

Газета Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича

СВЯЗИСТ. SPB

Март 2011

№ 2 (53)





В ЭТОМ НОМЕРЕ:

8 марта - Международный женский день

Праздник весны, любви, красоты

СПбГУТ-2010: события, успехи, развитие

Подводим итоги

Признаны лучшими

Наши студенты талантливы во всём!

Блиц-опрос

«Праздник, когда можно поздравить и порадовать своих мам, бабушек, сестер, любимых»

Газета «Связист.spb»

Управление общественных связей

Главный редактор: Е. Д. Грушина.

Редактор отдела новостей:

Д. В. Носков.

Верстка: Г. Т. Григорян

Обложка В. Козловская

По вопросам размещения рекламы

обращайтесь в редакцию. За со-

держание рекламы ответственность

несет рекламодатель.

Мнение авторов может не совпадать

с мнением редакции.

Благодарим всех, кто принял уча-

стие в создании газеты.

Учредитель: СПбГУТ.

Адрес редакции и издателя: 191186,

Санкт-Петербург,

наб. р. Мойки, 61, ауд. 410

Тел.: (812) 999-0280.

e-mail: uos@sut.ru

Отпечатано в типографии

ООО «Принт-Салон»

Адрес типографии:

Санкт-Петербург, Социалистиче-

ская, 14а, БЦ Овентал Хистори,

оф. 503, 504

Выпуск №2 (53).

Подписано в печать 29.02.2011.

Тираж 2000 экз. Заказ

Распространяется бесплатно.

Зарегистрирована в Управлении

Федеральной службы по надзору за

соблюдением законодательства в сфере

массовых коммуникаций и охране

культурного наследия по Северо-

Западному федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФС2-7608

от 15 июня 2005 года.

Дорогие наши женщины!

От имени всех мужчин нашего университета поздравляю вас с замечательным весенним праздником – Международным женским днём! Вы являетесь не только прекрасной половиной человечества, но и лучшей частью нашего коллектива. Именно с вами связано всё самое значимое и дорогое в человеческой жизни. Это вы придаёте ей смысл и наполняете ярким солнечным светом дни. Благодаря женской чуткости, нежности и доброте, тепло и уютно в наших домах; ваш профессионализм и активная жизненная позиция играют во многом определяющую роль в развитии всех сфер деятельности, в том числе и в образовании, педагогике, науке.

В нашем университете практически нет ни одного подразделения, где бы не трудились женщины: деканаты и кафедры, научно-исследовательская часть, финансово-экономическая, административно-кадровая и хозяйственная службы, библиотеки и общежития... В любом коллективе и на любой должности вы – образец добросовестного отношения к работе, профессионализма и предприимчивости; ваши рассудительность, умение стратегически мыслить и находить компромиссы, отстаивая интересы вуза, позволяют вам блестяще решать самые сложные задачи.

Именно вы, милые женщины, научили нас таким вечным ценностям, как вера, надежда, любовь. Мы бесконечно благодарны за ваше терпение, мудрость, красоту и обаяние и уверены, что всеми нашими успехами мы обязаны вам, прекрасные дамы. Ваши любовь и преданность позволяют нам преодолевать любые препятствия, поддерживают в трудную минуту, охраняют домашний очаг и близких людей от невзгод. Вы дарите нам радость, счастье, учите доброте и человечности. Пусть слова признательности и любви, которые говорят мужчины 8 марта, звучат как можно чаще, а их внимание и забота окружают вас каждый день!

Желаем вам счастья, крепкого здоровья и успехов во всём! Пусть рядом с вами всегда будут только любящие и любимые мужчины, дети, друзья. Пусть этот прекрасный мартовский день будет украшен цветами, улыбками, восхищением и принесет удачу и надежду на лучшее вам и вашим близким!

С праздником, родные наши женщины!

Ректорат СПбГУТ им. проф. М.А. Бонч-Бруевича

День любви, красоты, материнства

Этот праздник отмечают ежегодно, но не все знают, какова же история этого дня, хотя она довольно познавательна. Международный женский день был создан не для того, чтобы лишний раз уделить внимание или как-то возвысить женщину, а с целью приравнять женщину и мужчину, создать для них равные условия. Это день эмансипации.

Началось все 8 марта 1857 года: в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали сокращения рабочего дня, улучшения условий труда, равную с мужчинами заработную плату. Работали в то время женщины до 16-и часов в сутки, получая гроши. Мужчины после решительных выступлений удалось добиться введения 10-часового рабочего дня. На многих предприятиях в США возникли профсоюзные организации. И вот после 8 марта 1857 года образовался ещё один, членами которого впервые стали женщины. В этот день во многих городах Нью-Йорка сотни женщин вышли на демонстрацию, требуя представления им избирательного права.

Историю этого праздника мы традиционно связываем с Кларой Цеткин, которая создала революционный отряд, состоящий из женщин. Решила, так сказать, направить неуправляемую энергию женщин на борьбу с эксплуататорами. При этом решено было выбрать день, который можно было бы считать Днем Рождения «женского пролетариата». В 1910 году в Копенгагене на 2-й Международной конференции женщин-социалисток по предложению Клары Цеткин была принята резолюция о ежегодном проведении женского дня, «который в первую очередь служит агитации за предоставление женщинам избирательного права». Это прозвучало как призыв ко всем женщинам мира подняться на борьбу за равноправие. Откликаясь на этот призыв, женщины многих стран включаются в борьбу против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир. Датой Международного женского



дня по предложению члена ЦК социал-демократической партии Елены Гринберг было утверждено 19 марта. И первый Международный женский день отмечался в 1911 году в Германии, Австрии, Дании и Швейцарии именно 19 марта. В 1912-м он проходил в тех же странах, но 12 мая. В 1913-м из-за организационных трудностей получился полный разный: в Германии отмечали 12 марта, в Австрии, Чехии, Венгрии, Швейцарии, Голландии - 9 марта, во Франции и России - 2 марта. И только в 1914 году впервые повсеместно Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с воскресеньем, то есть, с нерабочим днем. Да так и закрепился на этой дате. В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге. В прошении на имя градоначальника было заявлено об организации «...научного утра по женскому вопросу». Власти дали разрешение, и 2 марта 1913 года в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице собралось полторы тысяч человек. Повестка дня научных чтений

включала вопросы: право голоса для женщин; государственное обеспечение материнства; о дороговизне жизни. В следующем году во многих государствах Европы 8 марта или приблизительно в этот день женщины организовали марши в знак протеста против войны. В 1917 году женщины России вышли на улицы в последнее воскресенье февраля с лозунгами «Хлеба и мира». Через 4 дня император Николай II отрекся от престола, а временное правительство гарантировало женщинам избирательное право. Этот исторический день выпал на 23 февраля по юлианскому календарю, который в то время использовался в России, и на 8 марта - по григорианскому календарю. Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником, а с 1965 года - нерабочим. Существовал и его праздничный ритуал. В этот день на торжественных мероприятиях государство

отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску. После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации. Отмечается он и в странах СНГ: в Азербайджане, Грузии, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркмении, Украине, Белоруссии как Международный женский день; в Узбекистане - как День матери; в Армении его отмечают 7 апреля как День материнства и красоты. И ещё мне бы хотелось отметить, что каждый из нас - мужчина или женщина - заслуживает хорошего отношения и внимания к себе ежедневно. Будьте внимательны к другим и к Вам будут относиться так же!

*Яна Вирак,
группа СО-02*

Лучшей, единственной, желанной

Накануне 8 марта наши мужчины ежегодно решают один и тот же непростой вопрос: что дарить своим женщинам?

Хорошо, если супруга или любимая девушка каким-то образом дала понять, что именно она хотела бы получить. Но есть и те, кто любит получать оригинальные и неожиданные подарки и безумно радуются сюрпризам от любимого человека, в которые он вложил не только содержимое своего кошелька, но и фантазию. Чтобы помочь им в этом нелёгком выборе, расскажем о нескольких необычных и интересных подарках, которые наверняка порадуют любую представительницу прекрасного пола.

Редко какая женщина не любит сладкое. Даже та, которая строжайше соблюдает диету, может позволить себе в праздничный день кусочек лакомства. Только это должна быть, конечно же, не банальная шоколадка или коробка конфет, а что-то действительно

необычное и оригинальное. В качестве варианта такого подарка может быть что угодно. Например, пока вы не можете съездить со своей любимой в романтическое путешествие в Париж, но мечтаете об этом. Значит, подарите ей шоколадную Эйфелеву башню, которая и выглядит чудесно, и вкусная, и скажет вашей даме о том, что вы помните про поездку во Францию, просто тщательно к ней готовитесь. Вы находитесь в ожидании чуда, и скоро должен появиться на свет долгожданный малыш? Подарите супруге очаровательного пухлого ангелочка из качественного шоколада, - он ей обязательно понравится. Можно подарить корзинку с несколькими красивыми мешочками и коробочками, в которых находятся различные и очень вкусные конфеты. Как вариант - положить

в одну из коробочек ювелирное украшение. Из всевозможных конфет также делают оригинальные и очень красивые конфетные букеты.

Вы уверены, что ваша дама сердца — богиня, спустившаяся на грешную Землю, чтобы осчастливить вас своим вниманием. Так покажите ей это! Закажите необычную картину, где она будет в образе богини, королевы или светской львицы, исходя из того, что вашему (и её) состоянию души наиболее близко. За основу может быть взято любое полотно известного художника: от классики до авангарда. Вы предоставляете фото своей дамы и, используя фотомонтаж, вам сделают картину, оформив её соответствующим образом в красивую раму. Что делать, если идея с картиной пришла по-душе, а фото любимой девушки у вас нет? Тогда можно подарить оригинальную картину, выполненную кристаллами Swarovski. Тоже весьма неплохой вариант подарка, который понравится любой женщине и впишется абсолютно в любой интерьер, так как сюжет картины вы выберете по своему усмотрению.

Цветы — неперенный атрибут этого весеннего праздника, ну какое же 8-е Марта без цветов? Только совсем не обязательно дарить букет

тюльпанов или веточки мимозы, как вы делали это ранее. Подойдите к выбору букета творчески — закажите букет-игрушку. Игрушки из цветов могут быть как отдельным подарком, так и дополнением к основному презенту. Такие букеты обычно могут продержаться от 4 до 7 дней, их необходимо опрыскивать один раз в день.

Когда вам известно, что ваша любимая желает получить в качестве подарка духи или какие-либо косметические средства, может возникнуть ситуация, когда вы пришли в магазин, а нужных духов нет, или вы банально забыли их название. В этом случае не нужно лихорадочно перебирать в памяти: «хочу ли я, могу ли я...ах, да, — магнолия!». Гораздо проще купить подарочный сертификат на энную сумму, чтобы ваша девушка сама могла выбрать нужное ей косметическое средство. Тем более, пока вы собирались ей эти самые духи подарить, она могла и передумать. Ещё один вариант такого подарка — сертификат на посещение её любимого салона красоты, где она сможет выбрать нужную её процедуру.

И, самое главное, — когда вы будете дарить подарок своей любимой, не забудьте сказать о том, что она для вас — самая лучшая, единственная и желанная. Тогда любая женщина, действительно, почувствует себя настоящей богиней!

мужчины редко осмысливают, что этот тип женщин, вызывающий у них восхищение на первых порах, позволяет их же и оплести брачными узами. Мужчина обязан почти все за красавицу решать, следить за ней, чтобы она куда-нибудь не влезла. Одним словом, подавляющее большинство мужчин не понимают, что вместо восхищения такой категорией женщин им лучше избегать их.

«Русская» женщина. Такая русская женщина с характером, она, как в той сказке, на ходу оставит коня. Она сильная и выносливая. Если она еще не замужем, ей

быстро удастся отыскать того мужчину, кто послабее. Как правило, такая женщина энергична, работающа и часто пугает мужчину своим безудержным темпераментом.

Домашняя кошка. Это категория женщин, о которой, в основном, восхищенно рассказываются мужчины любых профессий и возрастов. Домашняя кошечка педантично содержит квартиру в ослепительной чистоте и порядке. Она хорошо готовит. Часто слишком поздно мужчина начинает замечать, что домашняя кошка, столь активная в семейном быту, почти всегда беспомощна в делах житейских — она не в состоянии, чаще всего, себя обеспечить, заработать себе прилично на жизнь. Но все это компенсируется тем, что кошечка всегда услужлива. Она способна

завести роман на стороне, по этой причине ее благоразумный избранник с удовольствием спешит домой.

Хищница. Самый ужасный тип женщины, с которой мало кто из мужчин долго живет и контактирует. Своей наглостью и претензиями она дает понять мужчине, что он это должен, а то обязан. Вот почему мало кто в состоянии долго выдерживать ее претенциозность, нахальство. Она считает, что создана для поклонения, и все должны всё делать для нее, тогда как она не должна никому ничего. Хищница умна, поэтому иногда мужчине трудно вычислить, кто перед ним. Мужчина поздно начинает осознавать, что сражаться с ней бесполезно, так как она не мыслит себя в роли проигравшей. Она занимается мужиной лишь тогда, когда он дает деньги, покупает подарки. Обычно та-

кие женщины не слишком щедры на ласки мужчинам, да и мало требуют нежности от них самих.

Скромница. Эти женщины благородны и способны сочувствовать мужчине, если он в беде. Преданно-заботливая женщина — идеал для мужчины, ведь она сумеет и на жизнь себе заработать, успеет мужчину обедом накормить и всё сделать. Одним словом, женщина удовлетворит все мужские запросы, она прощает мужчине пьянство, связь с другими женщинами, скандалы, свои сле-

зы, она ждет и прощает своего мужа. Кто его знает, быть может, таков рок, предназначение всех заботливых преданных женщин?

Деловая. Женщины этой категории умеют зарабатывать деньги, они деловиты, энергичны,

эрудированны, считают себя независимыми. Отсюда и симптомы высокомерия, чрезмерной самостоятельности. Такие черты в женщине редко импонируют мужчинам. Редко кто из таких женщин умеет хорошо готовить, то они ссылаются на то, что это у них плохо получается, то на свою занятость. Они не задумываются над тем, что не только они годятся для восхищения, но и мужчина, который с ними, достоин внимания и ласки. В конце концов, они начинают понимать, что за деньги счастье не купишь, а быть помешанной только на работе — небезопасно. Поэтому некоторые из них трансформируются в тип другой женщины, преобразуются в скромницу или домашних кошек.

По материалам сайтов



Мужчинам о женщинах

Красивая глупышка. Такой женщиной всегда интересуются представители мужского пола. Она действительно несколько глупа, поскольку ее не интересует ничего, кроме одежды, развлечений, наслаждений. Мужчины падки на красавиц, потому что им кажется, что на их фоне они в полной мере смогут блистать своим интеллектом, и все, что они будут произносить в ее присутствии, будет восприниматься ею с открытым ртом. Многие представители сильного пола не осознают, насколько этот тип женщин рассеянный и бесхозяйственный. Молодые

СПбГУТ-2010: юбилейный год

В первые месяцы наступившего года все предприятия, организация, в том числе и учебные заведения, подводят итоги. Сегодня мы тоже решили вспомнить о том, чем жил наш коллектив в прошедшем, юбилейном для СПбГУТ, году.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ И НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Студенческий коллектив нашего университета принял в свои ряды более тысячи первокурсников.

В 2010 году вуз принял участие в 5 научно-технических конференциях:

- научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава;

- студенческая научно-техническая конференция;

- международная региональная конференция «Информационные технологии в образовании ИТО-2010»;

- IX международная конференция «Физика и технические приложения волновых процессов»;

- IV международный конгресс «Нейробиотелеком 2010» – Инфокоммуникационные технологии в науке, здравоохранении и образовании.

СПбГУТ участвовал в нескольких выставках в рамках форумов, среди которых «XIV международный промышленный форум Российский промышленник» (представлены 7 новых разработок НИЧ вуза); III Петербургский международный инновационный форум (вуз представлен двумя стендами, на которых были продемонстрированы новые совместные разработки в области биомедицинских технологий (в частности, телемедицинский проект диагностики и коррекции здоровья студентов «Телебиомет», разработанный «Центром телеметрии и биомедицинских технологий» СПбГУТ) и проектирования сетей радиосвязи,

Учебной лаборатории кафедры телевидения, в рамках которых исследуются вопросы основ телевидения, цифрового телевидения и телевидения 3D-формата,



проведены новейшие разработки. Разработчиками представлены четыре варианта формирования стереоэффекта, которые являются предметом серьёзных лабораторных исследований, проводимых коллективом преподавателей, студентов и магистрантов СПбГУТ. Данные технологии демонстрируют инновации абсолютно нового поколения в области воспроизведения мультимедийной информации.

С целью внедрения научных результатов в промышленность и бизнес в университете активно работает научно-исследовательский инновационный центр, что позволяет осуществлять интеграцию науки, образования и бизнеса. Центр обладает мощной лабораторной базой, инструментальными средствами проектирования и исследований. В сфере его направлений деятельности: глобальный мониторинг и контроль СМИ (в том числе беспроводных и кабельных ТВ- радиоканалов) с использованием технологий автоматического распознавания речи; программно-технический комплекс для контроля контента кабельных операторов в системе цифрового ТВ вещания;

реализация программы импортозамещения; внедрение современных образовательных технологий.

В Инновационном Центре создана единственная в своем роде система мониторинга теле-радио эфира с распознаванием на нескольких иностранных языках, позволяющая отслеживать информацию в эфире одновременно в 89 регионах России.

В прошедшем году в СПбГУТ действовали 13 научно-образовательных школы: 1 экономическая, 3 гуманитарные, 9 технических.

Были получены 6 новых лицензий (в том числе впервые были открыты 4 гуманитарные специальности) на профессиональные образовательные программы послевузовского образования (аспирантура).

В 2010 году кандидатские диссертации защитили 10 аспирантов.

УСПЕХИ, ДОСТИЖЕНИЯ

В рейтинге государственных вузов РФ, проводимом в рамках совместного проекта Высшей школы экономики и РИА «Новости», по среднему баллу ЕГЭ СПбГУТ занял 18-е место среди 25 лучших технических вузов.

За выдающиеся достижения в учебе 2 студента СПбГУТ награждены именными стипендиями Правительства Санкт-Петербурга и 2 – специальными Государственными стипендиями Правительства РФ и Президента РФ.

Группа сотрудников СПбГУТ стали победителями престижного мирового конкурса IBM Faculty Awards.

Группа студентов СПбГУТ приняла участие и вышла в финал во втором Всероссийском конкурсе студенческих видеопроектов «Золотая лента».

В конкурсе программистов вузов связи, прошедшего в Новосибирске, студенты СПбГУТ заняли первые места.

Университетом организован и проведен



очный этап Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2010». Это первое такое мероприятие в Северо-Западном федеральном округе.

Два сотрудника и студент СПбГУТ за просветительскую и социальную деятельность в среде молодежи были награждены Почетным знаком Святой Татьяны.

Хоровой коллектив СПбГУТ стал лауреатом конкурса хоровых коллективов вузов Санкт-Петербурга.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2010 году в СПбГУТ обучались 290 иностранных студентов, аспирантов и слушателей подготовительных курсов.

СПбГУТ посетили 33 делегации из 20 зарубежных стран.

Заключено 19 договоров о международном сотрудничестве.

Осуществляется партнерство с 73 вузами Европы, Азии, Южной и Северной Америки.

Университет участвовал в следующих международных конференциях и симпозиумах:

- Международная постоянно действующая конференция ректоров вузов телекоммуникационной направленности – Россия;

- Международный симпозиум «Нейробиотелеком» – Россия;

- 11 и 12 Международный Балтийский студенческий форум «Глобальные и региональные коммуникации: настоящее и будущее» – Россия;
- Семинар МСЭ для стран СНГ «Новые технологии и их воздействие на регулирование» – Ереван, Армения;
- Международные студенческие недели;
- Фестиваль национальных культур – Россия;
- Европейская студенческая встреча (European Students Meeting): Университет Сечени Иштвана – г. Дьор, Венгрия.
- Еженедельные встречи «Bonch English Club» – Россия.

Разработан двуязычный договор, отменяющий необходимость приезда лично или представителя для оформления документов и приглашения, а также внесения средств.

Разработана анкета для потенциальных мест практик, проводится периодическое анкетирование ин. студентов на предмет их профессиональных интересов и возможностей.

Организованы практики в Студенческом проектно-конструкторском бюро.

Организован «Английский клуб».

СТУДЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Студсоветом СПбГУТ совместно с Управлением по воспитательной и социальной работе и профкомом СПбГУТ организованы и проведены:

- Общероссийская студенческая конференция «Студенческое самоуправление: инновации, проблемы, перспективы»;
- XII студенческая конференция «Глобальные и региональные коммуникации: настоящее и будущее»;
- Благотворительная акция помощи детскому дому;
- Кинофестиваль «Кинобонч»;
- Конкурс поэтов СПбГУТ 2010;
- Международный кулинарный фестиваль СПбГУТ;
- Городской чемпионат по кибериграм;
- Уборка реки Оккервиль совместно с администрацией Невского района;

- Встреча студентов с председателем совета федерации РФ Мироновым С.М.;

- Благотворительная акция в день пожилого человека.

- Встреча с профессором Ждановым В.Г. «Угловские чтения» тема «Алкогольная проблема в России и пути ее преодоления»

- Кинофестиваль «Кинобонч»;

- Спортивный конкурс «Кубок ректора»;

- Открытый городской чемпионат среди ВУЗов по стритболу «Bonch Steet Ball League»;

- Благотворительная акция День борьбы со СПИДом;

- Благотворительная акция День детства.

ИНФРАСТРУКТУРНОЕ РАЗВИТИЕ

С октября 2008 г. ведется строительство нового учебно-лабораторного корпуса для подготовки магистров и специалистов высшей квалификации, площадью 27 807 кв.м. За 2008-2010 гг. освоено 427,5 млн.руб. В результате завершено строительство каркаса здания с устройством кровли, выполнено 45% кирпичной кладки.

В 2011-2012 гг. планируется завершение строительства УЛК и ввод в его в эксплуатацию.

Разработана концепция инфраструктурного развития СПбГУТ на 2010-2019 гг.

В рамках реализации этой концепции выполнено эскизное проектирование двух вариантов спортивного комплекса. Подготовлены эскизные варианты актового зала с библиотекой и размещения комплекса общежитий на 4000 мест и гостиницы.

В 2011 г. планируется разработка мастер-плана территории на пр. Большевиков 22, с учетом дополнительных участков, определенных проектом планировки и межевания территории квартала для размещения ИТ-парка.

К сожалению, ограниченный объем газетной площади не позволяет назвать все мероприятия и события, прошедшие в нашем вузе в 2010 году. Но и судя по вышеперечисленному ясно, что университет ведет активную деятельность и динамично развивается.

Поздравляем!

24 февраля на диссертационном совете представили и успешно защитили кандидатские диссертации аспиранты нашего университета:

Василий Сергеевич ЕЛАГИН — кафедра СКРИ, научный руководитель д.т.н., проф. Б.С. Гольдштейн;

Дмитрий Валерьевич ЮРКИН — кафедра ИБТС, научный руководитель к.т.н., доц. В.Н. Никитин.

Ежегодная конференция

21 февраля в СПбГУТ открылась и работала 5 дней 63-я ежегодная научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава, научных сотрудников и аспирантов с участием ведущих ученых телекоммуникационной отрасли. На конференции были представлены порядка трехсот докладов на самые актуальные темы: системы связи, радиотехнические устройства и средства обработки сигналов, электронные средства связи, автоматизация и информатизация, инфокоммуникационные системы и технологии, телевидение и видеотехника, радиовещание и звукотехника,

устройства СВЧ и антенны, а также экономика и управление в связи и гуманитарные проблемы социума и многие другие.



Признаны лучшими

Начиная с 1999 года, в нашем городе на базе вузов Советом ректоров вузов Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургской православной духовной академией, Молодежным земским союзом, объединенных в 2002 году в Межвузовскую ассоциацию «Покров», проводится межвузовский творческий конкурс, посвященный Дню Святой Татьяны.

Проводится он с 1 ноября по 25 января и ставит своей целью популяризировать творчество учащихся и преподавателей начальных, средних и высших учебных заведений, творческих коллективов в культурно-просветительской и духовно-нравственной сфере, дать импульс к их развитию, сохранению лучших художественных и культурных традиций в Санкт-Петербурге и в других городах России и зарубежья. К участию в конкурсе приглашаются представители духовных заведений, общественных организаций, творческие театральные, музыкальные и иные коллективы, детские, молодежные и преподавательские хоры и ансамбли.

Наш университет также активно участвует в этом конкурсе и уже неоднократно занимал там призовые места. Вот и этот год не стал исключением: документальный фильм, созданный группой наших студентов - Дарьей Сомовой (гр. Р-65), Тимофеем Карповым (гр. Р-65) и Еленой Дасевой



(выпускница факультета МТС) под руководством Натальи Михайловны Куршевой, ст. преподавателя кафедры телевидения, в номинации «Видеофильм» признан лучшим за достоверное и правдивое отражение на экране современных условий военной подготовки в университете. Поздравляем наш талантливый коллектив с победой и желаем дальнейших творческих успехов!

«Мы гордимся своим студсоветом»!

С наступлением нового года происходят перемены и в студенческих советах вуза. Впереди выборы председателя студсовета университета, поменялся и состав студсовета гуманитарного факультета.

В прошлом году я была первокурсницей, и мало что понимала в структуре студенческого самоуправления. Но, участвуя в различных мероприятиях, постепенно втянулась в активную студенческую жизнь.

День первокурсника, Школа актива, Кубок ректора, День факультета... Я поняла, что в университете можно не только учиться.

Гуманитарный факультет гордится своим студсоветом. Кристина Ворожцова - пред-



седатель студсовета с 2009 года прекрасно справилась со своей работой! Она сплотила коллектив, участвовала в организации различных мероприятий.

Рассказав о нынешней структуре студсовета, она предложила мне подумать о том, что здесь можно улучшить.

Выборы прошли 22 февраля. Собрался студсовет, включая старост факультета с разных курсов, присутствовали заместитель декана по общим вопросам Яковлев Олег Александрович и заместитель декана по воспитательной работе Чарыева Мария Станиславовна. Кристина выступила с отчетом о проделанной работе, после чего предоставила слово мне. Я рассказала о том, какой вижу структуру студсовета в перспективе. Приступили к голосованию и практически

единогласно меня выбрали председателем студенческого совета ГФ.

Теперь в новом составе студсовета ГФ мы постараемся сделать все, чтобы его работа в ближайшие три года улучшилась, укрепилась связь «администрация-студент» и повысился уровень самоуправления в университете.

Тем более, что уже совсем скоро нашему замечательному факультету исполнится 15 лет! Это событие - отличный стимул.

Козлова Евгения,
председатель студенческого совета ГФ



Как вы относитесь к празднованию Международного женского дня?

На этот вопрос мы попросили ответить студентов и сотрудников нашего университета.

Мешков Александр Владимирович:

8 марта — это самый сложный день в году, нужно поздравить всех женщин и ни про кого не забыть, а еще и для каждой индивидуальный подарок подобрать.

Прокачева Катя и Ефимова Наташа, группа Э-94У:

Для нас это еще один выходной день, возможность отдохнуть, встретиться с друзьями, и провести время с родными людьми. К тому же 8 марта — первый весенний праздник, с ним приходит первое дыхание весны».

Савченков Кирилл, группа СО-81:

Кроме того, что это день весны, тюльпанов и первого по-настоящему теплого солнца, это еще и сплошная головная боль: нужно купить много подарков, не забыть всех поздравить, никого не обделить вниманием.

Прокофьев Евгений, группа ФП-02У:

Отличный повод провести время с любимой девушкой, сделать ей сюрприз, порадовать.

Пак Варвара, группа СО-91:

Для меня 8 марта — это весна, ощущение тепла первых теплых лучиков солнца, много ярких цветов. Это хорошее настроение, после долгих холодных зимних дней и, конечно же, весеннее обострение любви.

Группа Э-02:

«8 марта — это день, когда молодые люди мстят девушкам за подаренные на 23 февраля бесполезные подарки».



Дашкевич Саша, группа СР-81:

Я отношусь к этому празднику скептически. 8 марта — женский день. А что, все остальные дни мужские?! Женщин нужно любить и баловать все 365 дней в году, а не раз в году!

Учащиеся группы Э-74:

8 марта — это предвкушения весны, праздника. Повод порадовать любимых женщин, подарить цветы и подарки.

Данилов Михаил, группа СП-61:

Праздник, когда нужно поздравлять всех женщин: мам, бабушек, сестер, любимых, побаловать их, сделать что-то приятное.

Белкина Юлия, группа СО-82:

Я не считаю, что восьмое марта — это праздник, просто еще один выходной день. Лишний повод отдохнуть и встретиться с друзьями.

Мысков Дмитрий, группа ФП-71:

Для меня 8 марта просто еще один выходной день, а вообще, в этот день много суеты: все куда-то бегут, торопятся. Наверное, так сказывается приближение весны.

*Татьяна Калинина, Ксения Винникова
ГФ, группа СО-82*

«Мы — единомышленники»

Это случилось одним октябрьским вечером 2005 года. Выпускница Петербургской консерватории, Екатерина Степанова, проходя по набережной р. Мойки, зашла в наш вуз и предложила создать студенческий хор. С этого и началась история нашего коллектива.

Первое время участников было всего пятеро, но, не смотря на это, ребятам удалось успешно выступать с музыкальными номерами и отдельными концертами в вузе. Со временем количество участников выросло до камерного хора, и мы получили возможность участвовать в различных конкурсах любительских хоровых коллективов. На данный момент мы уже дважды были допущены до участия в концерте, который

Для нашего хора не обязательно музыкальное образование. «Мы всегда рады новым людям и готовы принять их в свой коллектив. Главное, чтобы был слух и человек был хороший» — слова нашего руководителя.

Всем этим мы обязаны конечно же нашему руководителю — Екатерине Степановой. Благодаря ее стремлению к совершенствованию, терпению и упорству, у нас всегда есть желание приходить снова и снова. Все

стараятся скорректировать свои планы так, чтобы не пропускать репетиции и выступления. Приятно еще и то, что каждый может поучаствовать в формировании репертуара, предложить что-то свое и обсудить предлагаемые варианты. На данный момент в нашем репертуаре песни из кинофиль-



«Сретенский фестиваль», где в прошлом году получили диплом второй степени. Но для нас на первом месте стоят не конкурсы и почетные места, а все-таки возможность показать себя, свои достижения и, конечно, подарить радость, а может и привить культуру, тем людям, которые нас слушают. Мы традиционно участвуем в фестивале под названием «Апрельская капель», поем в храмах, в 2010 году выступали в гериатрическом центре в «день пожилого человека», чем очень порадовали стариков. Ну и, конечно, не забываем про родной университет.

Мы не просто хор! Мы — коллектив единомышленников, которые любят петь, общаться, выступать и дарить людям тепло.

мов, классические, церковные произведения, обработки современных песен и композиторов, произведения народного творчества и многое другое.

К нашему великому сожалению, очень мало студентов СПбГУТ знают про то, что хор существует. А нам хотелось бы и количественного роста состава, и поддержки со стороны студентов на различных конкурсах и фестивалях. Но мы не отчаиваемся, у нас грандиозные планы, мы с надеждой смотрим в будущее, работаем над собой и покоряем новые вершины.

Ждём всех на наших концертах!

Елена Лёвушкина

